APPENDIX

Questionnaire for Research Study

Dear Participant,

This questionnaire is a part of a research study titled "Attitude of Students Towards the
Use of Dramatization in Learning English at Regional Institute of Education, Bhopal.” Your
responses will be kept confidential and will be used solely for academic purposes. Please
answer each question honestly. Thank you for your cooperation.

Personal Information

1. Name:

2. Course:

3. Year of Study (Please tick): []1st []2nd []3rd []4th

4. Institution:

Questionnaire on Dramatization in English Learning

Please indicate your response by ticking (v') the appropriate box for each statement.

Section A: General Opinions on Dramatization in English Learning

1. I think dramatization is an effective method for learning English.

Agree () Neutral () Disagree ()

2. | believe drama-based activities should be part of English classes.

Agree () Neutral () Disagree ()

38



3. | feel dramatization helps in better understanding of English vocabulary.

Agree () Neutral () Disagree ()
4. | think dramatization makes grammar lessons less boring.
Agree () Neutral () Disagree ()

5. | feel that dramatization helps me express myself in English more naturally.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

6. | believe dramatization activities should be conducted regularly.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

7. 1 think dramatization helps in developing teamwork and cooperation.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

8. I think dramatization enhances my listening skills in English.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ( )

9. | feel dramatization helps me learn English pronunciation accurately.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

10. I think dramatization helps me remember new words better.




Agree () Neutral () Disagree ()

Section B: Benefits of Dramatization

1. Dramatization helps me gain fluency in English.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

2. Dramatization motivates me to use English outside the classroom.

Agree () Neutral () Disagree ()
3. Dramatization builds my confidence for public speaking.
Agree () Neutral () Disagree ()

4. Dramatization provides opportunities for creativity in language use.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

5. Dramatization helps me understand cultural aspects of the English language.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()

Section C: Challenges of Dramatization

1. Dramatization makes me anxious about performing in front of others.

Agree ()

Neutral ()

Disagree ()
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2. Dramatization sometimes feels like wasting class time.

Agree () Neutral () Disagree ()

3. Dramatization creates discipline issues in the classroom.

Agree () Neutral () Disagree ()

4. Dramatization is difficult for students with weak English skills.

Agree () Neutral () Disagree ()

5. Dramatization often lacks clear instructions, making it confusing.

Agree () Neutral () Disagree ()
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